
www.lovisa.fiwww.loviisa.fi www.lovisa.fiwww.loviisa.fi

Lovisa

Enkät om välfärd 2021 
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Lovisa stad och Lappträsk kommun genomförde en enkät riktad till 

kommuninvånarna under beredningen av välfärdsplanen 2021–2024. Enkäten 

genomfördes med Webropol 10.2–2.3.2021, och det var också möjligt att svara 

på den med pappersblankett som fanns på Lovinfo, Navigatorn, biblioteken, 

hälsovårdscentralen och Hörnan. Dessutom erbjöd de anställda inom 

hemvården sina klienter en möjlighet att svara på enkäten. 

I de årliga välfärdsrapporterna kommer vi att följa upp hur välfärdsfrågorna har 

framskridit och vilka de objekt inom välfärd är som kommuninvånarna upplever 

att behöver utvecklas. Med enkäten samlar vi uppgifter från de olika områdena i 

Lovisa och Lappträsk enligt befolkningsgrupp. 

I Lovisa svarade 186 personer på enkäten, och 37 av svararna använde sig av 

pappersblankett. 

Enkät om välfärd 2021, Lovisa
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För tillfället
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Vem hör till ditt hushåll för tillfället?
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I vilken by bor du? (enligt postnummer)
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Hur belåten är du med följande saker för tillfället?

Mycket

missnöjd 1

2 3 4 5 Mycket

belåten 6

Medelvärde

Din självkänsla 1,1% 1,6% 7,5% 18,8% 45,2% 25,8% 4,8

Ditt hälsotillstånd 3,2% 4,3% 13,5% 29,0% 38,2% 11,8% 4,3

Din förmåga övervinna

svårigheter som du 

möter i livet

0,5% 2,7% 12,4% 19,4% 44,6% 20,4% 4,7

Antalet vänner du kan

lita på

2,1% 6,5% 7,5% 28,0% 28,5% 27,4% 4,6

Din familj (dina

närstående)

1,1% 1,6% 4,3% 9,1% 28,0% 55,9% 5,3

Hur du klarar dig i

vardagen

0,5% 3,2% 7,5% 18,3% 39,3% 31,2% 4,9

Din ekonomiska

situation

2,2% 5,9% 15,6% 24,2% 37,6% 14,5% 4,3

Dina 

boendeförhållanden

0,5% 0,5% 5,4% 18,8% 33,9% 40,9% 5,1

Hur du utvecklar dina

styrkor (t.ex. att ha 

hobbyer som du gillar)

4,3% 10,2% 15,6% 28,0% 27,4% 14,5% 4,1
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Mycket

missnöjd 1

2 3 4 5 Mycket belåten

6

Medelvärde

Ditt liv som

helhet

0,5% 3,8% 6,4% 24,2% 42,5% 22,6% 4,7

Hur belåten är du med följande saker för tillfället?
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Vilka saker förstärker din vardagliga välfärd? (finns/upprätthåller/bevarar)

Sammanlagt fick vi 111 svar. De flesta svar (% av svararna)

Familj/släkt (barn, barnbarn) 31 %

Vänner 18 %

Arbete 11 %

Motion/Idrott 11 %

Natur 9 %
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Vilka saker bör utvecklas för att du ska uppleva din välfärd 

bli bättre? 

Sammanlagt fick vi 101 svar, och de varierade en hel del, bl.a. simhall, egen 

ekonomi, ingen stress. 

De flesta svar (% av svararna)

Fler hobbymöjligheter 8 %

Service 6 %

Trafikförbindelser 6 %

Primärvård 5 %

Besök/träffar 5 %

Fysisk kondition/mer motion 5 %

Arbetsförhållanden/arbetstider 4 %
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Hur ofta..

Inte alls 1 2 3 4 5 Väldigt ofta 6 Medelvärde

går du på

konserter, 

besöker

biblioteket och

övriga

motsvarande

ställen?

25,8% 24,7% 16,7% 19,4% 10,7% 2,7% 2,7

gör du saker

som just du 

tycker om?

2,7% 5,4% 15,0% 30,6% 29,6% 16,7% 4,3

idrottar/motioner

ar du varje

vecka?

9,7% 9,7% 14,0% 21,5% 27,4% 17,7% 4,0

äter du 

hälsosamt?

2,1% 2,2% 15,1% 31,2% 37,6% 11,8% 4,4

sköter du om 

din hälsa?

0,5% 4,8% 9,2% 33,9% 37,6% 14,0% 4,5

kan du, om du 

så vill, tillbringa

tid tillsammans

med människor

du gillar?

4,3% 13,4% 11,3% 28,5% 28,5% 14,0% 4,1
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Inte alls 1 2 3 4 5 Väldigt ofta 6 Medelvärde

upplever du att

du kan påverka

på frågor som

berör dig i din 

hemkommun?

28,5% 16,6% 26,9% 19,9% 7,0% 1,1% 2,6

erbjuder din 

hemort dig 

möjligheter till 

ett gott liv i

framtiden?

10,7% 16,7% 23,7% 24,7% 19,4% 4,8% 3,4

Hur ofta..
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Hur belåten är du

Inte alls 1 2 3 4 5 Mycket

belåten 6

Medelvärde

med den byggda

miljön i ditt

bostadsområde? 

(gator, byggnader

osv.)

5,92% 12,9% 13,98% 26,88% 29,03% 11,29% 3,94

grönområden och

vattendrag i ditt

bostadsområde? 

(parker, skogar, 

stigar/rutter, åar, 

sjöar, åtkomst till

strand)

3,77% 9,14% 10,75% 17,74% 36,56% 22,04% 4,4

säkerheten/tryggheten

i ditt bostadsområde?

3,23% 5,91% 10,21% 16,67% 34,41% 29,57% 4,62

närheten av och

tillgängligheten till

vardagstjänster?

18,28% 17,74% 24,19% 11,29% 20,43% 8,07% 3,22
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Vilka saker är bra i ditt område?

De flesta svar (% av svararna)

Natur, hav 32 %

Säkerhet/trygghet/fredlighet 13 %

Idrottsplatser (skidåkning, skridskoåkning, badstrand,

näridrottsplats, idrottsplan) 12 %
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Vilka saker bör utvecklas i ditt område?

De flesta svar (% av svararna)

Service 10 %

Trafikförbindelser 10 %

Flera idrottsmöjligheter 6 %

Lättrafikleder 6 %

Gatuunderhåll/Plogning av gator 5 %

Butik 4 %
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Hur har coronatiden inverkat på din välfärd?

försämrats väldigt

mycket

försämrats hållits samma förbättrats förbättrats

betydligt

Medelvärde

Min välfärd har 6,5% 37,6% 48,4% 7,0% 0,5% 2,6
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Vilka positiva saker har coronatiden fört med sig till ditt liv?

De flesta svar (% av svararna)

Fredlighet 11 %

Mer tid med familjen 9 %

Egen tid 8 %

Färre resor/arbetsresor (distansarbete) 6 %

Jag rör mig ute i naturen 5 %
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Vilka negativa saker har coronatiden fört med sig till ditt liv?

De flesta svar (% av svararna)

Jag träffar andra människor mer sällan 38 %

Brist på hobbyverksamhet 12 %

Inget resande 11 %

Inga kulturupplevelser 10 %

Att arbeta har blivit svårare 5 %
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Om man beaktar allting, hur lycklig är du?

Mycket olycklig 1 2 3 4 Mycket lycklig 5 Medelvärde Median

2,2% 5,9% 27,4% 52,7% 11,8% 3,7 4,0


